

● 鹰城取名馆

本期取名专家、
智囊团成员

任玮 平顶山学院教师
张宝珍 原市经济管理学校退休教师
郑建立 卫东区田选学校
李海潮 市四十三中
聂玉霞 市环保局
周继军 市自来水有限公司
陈鹤林 鲁山县二十三中退休教师
张跃华 平顶山卫东农村商业银行
马天增 中国平煤神马集团物资公司

下期求名：
姬宝宝

性别：女
出生时间：2015年6月19日上午10点28分
父亲：姬先生
母亲：张女士
期望：希望名字好记、顺口，与众不同，含与“水”有关的字。

● 上期反馈

鹿宝宝定名
鹿童喆

近日，鹿宝宝的爸爸告诉记者，家人决定为宝宝定名鹿童喆。

“鹿姓比较少见，因此我们都非常希望孩子能拥有一个别致而有内涵的名字。鹿童喆这个名字寓意很好，我们都挺喜欢。”鹿先生表示，家人希望宝宝一生无忧无虑，生活里充满快乐。最后，他代表家人对取名专家、智囊团的成员表示感谢。

原市经济管理学校退休教师张宝珍(158*****46)获得礼品100元面值电话充值卡一张，请到本报领取。

本栏目感谢平顶山移动公司提供礼品

本期求名：
付宝宝

性别：男
出生时间：2013年10月15日早上5点26分
父亲：付先生
母亲：姬女士
期望：希望孩子的名字寓意美好，阳光、大气。

付姓宝宝，才华横溢

付铭勋：铭勋，铭记功勋。祝宝宝成为国之栋梁。——任玮
付钧伟：内涵美好，朗朗上口，独具个性。——李海潮
付嵩铭：寄寓宝宝坚忍不拔。——周继军
付铭阳(铭扬)：希望宝宝人生成功，名扬天下。——郑建立
付铭博：祝宝宝博学多才。——马天增
付铭辰：祝愿宝宝一生好运。——聂玉霞
付铭轩：轩，高大之意。祝宝宝器宇轩昂，阳光大气。——任玮、聂玉霞、陈鹤林
付铭喆(吉伟)：吉、喆，吉祥有余。吉，暗合母姓“姬”，希望宝宝生活幸福，无忧无虑。——张宝珍
付艺伟：祝宝宝多才多艺，成绩显赫。——郑建立
付铭传：寓意宝宝要做一个牢记付氏家训的优秀传人。——李海潮
付嘉伟：嘉言懿行，高大伟岸。希望宝宝德才兼备。——聂玉霞
付泽鑫(铭鑫)：多财富，恩泽全家。——张宝珍
付裕铭：祝愿宝宝生活无忧。——周继军
付铭骏：喻宝宝为千里良马，人中龙凤。——陈鹤林
付铭豪：寓意宝宝自信自强，人生豪迈。——郑建立
付瀚伟(佳伟)：祝愿宝宝才华横溢。——张跃华
付家梦：祝愿宝宝梦想成真。——马天增
付新铭：愿宝宝的生活一帆风顺。——周继军
付铭泽(铭靛)：寄寓宝宝铭记父母恩泽，传承良好家风。——陈鹤林
付铭翰：翰，古时坚而硬的可写字的羽毛，借指学识。寓意宝宝学识渊博。——郑建立
付铭达：寄寓宝宝愿望达成。——张跃华
付强(铭强)：愿宝宝人生成功，遥遥领先。——郑建立
付铭楷：寄寓宝宝有所成就，成为行业楷模。——马天增
付兴(饶)：寄寓宝宝富裕、复兴、富饶。——张宝珍

热心市民为付宝宝取名：
付昊翔：旭日东升，志存高远。——王丙树
付正泽：寓意宝宝端正人生，一帆风顺。——高自君
付成昱：成就美好，前途光明。——高自君
付浩然：浩然正气，阳光向上。——焦东平

(李京晶 整理)

求名电话：13213818617

姓氏故事

本版姓氏故事稿件由本报记者李科学采写、整理

孝 子 孝

孝姓的来源

孝是一个形声字。《说文解字》解释篆体孝字云：“善事父母者。从老省，从子，子承老也。”孝字写的就是老人与子女的关系。

其一，系自姜姓。据《风俗通》记载，春秋时齐孝公支孙之后，以溢为姓。

其二，系自嬴姓。据《姓考》记载，战国时秦孝公之后，以溢为姓。

孝姓分布较广，山东、吉林、天津、甘肃多此姓，约占全国孝姓人口的88%。历史上的孝姓人记载不多，宋时有靖州知府孝发。

● 孝姓故事

孝姓人要有颗孝顺的心

今年29岁的孝燕霞是我市一家私企的营销人员。由于得天独厚的姓氏，她很容易被客户记住，这也给她的工作带来了一定便利。不过，更让她自豪的是这个姓氏的寓意。

孝燕霞的老家在叶县洪庄杨乡一带的一个村子。爷爷几年前去世后，如今村里只有自己家和伯伯家两家孝姓。既然拥有“孝”这样一个姓氏，是不是家

中对孝道格外注重？7月8日上午，孝燕霞笑称：“孝顺是必须的。”

自孝燕霞有记忆起，每年刚入冬，爷爷就躺在床上长期休息，由孩子们伺候着度过整个冬天。其实爷爷也不是身体不好，就是天冷时不愿意活动。那时农村房间里没有厕所，爷爷的便盆每天都是由小辈们倒的。在孝燕霞记忆中，父亲和哥哥从未有过怨

言。直到前几年爷爷去世，这个习惯始终未改。

不需要过多的言辞，孝家的小辈们耳濡目染，也对“孝”字身体力行。家里吃饭时，长辈如果没有动筷子，小辈是不会先吃的；平时在生活中，也处处敬重长辈。“百善孝为先”，而孝姓人更是对孝道格外注重。就像孝燕霞所说的，对于这个姓氏，孝姓人都很自豪，并深以为荣。

● 姓氏趣闻

暑与伏

节气已进入小暑，这表示天气开始炎热，是进入伏天的开始。而“暑”与“伏”也是两个姓氏，至今仍有存在。夏季接触到这两个姓氏，一定是十分有趣的事。

暑姓源出不详。如今，河南、江苏、湖南等地有此姓。

伏姓的来源则比较多。其一，系自风姓，以号为民。《姓苑》中记载，古帝伏羲氏之后。其二，据《姓氏考略》记载，为春秋时孔子弟子必不之之后，古时必字与伏字相通。其三，少数民族中有伏氏。略阳伏氏出自氏族；匈奴稽胡有伏氏；北魏时侯伏斤氏后人改为伏氏。

伏姓人虽然不多，但分布较广。云南、江苏、四川、湖南、甘肃5省多此姓，约占全国伏姓人口的80%以上。

汉时有济南人伏胜，曾为秦博士，汉文帝时求能治尚书者，胜时年九十余，老不能行，使晁错往受之，得二十九篇，撰有《尚书大全》。